

援疆工作简报

2017 年第 15 期（总第 15 期）

江苏省对口支援新疆伊犁州前方指挥部

2017 年 5 月 25 日

本期要目

- ★ 2017 年“十万江苏人游伊犁”首趟专列抵达奎屯，戈壁明珠载歌载舞喜迎远方亲人
- ★ 2017 年“十万江苏人游伊犁”淮安团首发
- ★ 张家港援疆工作组开展民族团结结对认亲见面会
- ★ 盐城援疆工作组组织察布查尔县 47 名务工人员赴盐城就业
- ★ 江阴援疆工作组组织开展江阴—霍城两地文化交流活动

2017 年“十万江苏人游伊犁”首趟专列抵达奎屯 戈壁明珠载歌载舞喜迎远方亲人

5 月 24 日下午 17 时许，伴随着 Y213 次旅游专列徐徐驶入奎屯火车站，首批 400 多名江苏游客顺利抵达戈壁明珠奎屯市。这

标志着由伊犁州党委政府和江苏援伊前方指挥部共同组织实施的2017年“十万江苏人游伊犁”活动正式拉开帷幕。

伊犁州党委、州政府、江苏援伊前方指挥部、江苏省旅游局、兵团第七师有关领导，伊犁州旅游局、徐州援疆工作组、淮安援疆工作组、乌鲁木齐铁路局奎屯车务段、兵团七师旅游局和奎屯市旅游局负责人参加了欢迎仪式活动。江苏援伊前方指挥部副总指挥、党委副书记，伊犁州副州长张明华主持活动。

当远道而来的江苏客人一踏上伊犁这块热土时，热情洋溢的维吾尔族音乐《麦西来甫》和遒劲有力的哈萨克族音乐《黑走马》顿时响起，十几名身着鲜艳民族服装的哈萨克族男女青年翩翩起舞，他们用甜美的歌声和优美的舞蹈欢迎远方的亲人。极具新疆地域特色的曼妙舞姿吸引了众多游客驻足观看，并纷纷用手中的相机和手机拍下这美丽的瞬间。在现场气氛的感染下，客人们也和着音乐随哈萨克族男女青年一起舞蹈，大家载歌载舞，歌舞飞扬，整个欢迎活动现场瞬间变成了欢乐的海洋。

伊犁州党委常委、奎屯市委书记、奎屯-独山子经济技术开发区党工委书记贾伊生发表了欢迎辞，他说，江苏人民不远万里来到天山脚下，和伊犁奎屯各族群众相聚在这里，让大家进一步了解新疆，了解伊犁，了解奎屯，也让新疆各族人民更能够感受到全国的朋友们对新疆的关心关怀和支持。大美新疆，大美伊犁，生活在这片沃土上的新疆各族人民相互团结，相互交融，像石榴籽一样紧紧地抱在一起。当你们踏上这片土地时，就会切身感受到热情似火的新疆人民的真心真情，热情好客的新疆各族人民欢迎你们，我们同在一片蓝天下，拥有共同的名字——中国，衷心

祝愿大家在新疆旅途愉快，在祖国这个大家庭里，你们会处处感受到无微不至的关怀和温暖，以及新疆各民族之间的团结和谐。希望江苏省继续一如既往的加强与伊犁的交往，共同造福两地人民。

“十万江苏人游伊犁”活动是江苏援伊前方指挥部贯彻落实国家旅游援疆工作的重大决策部署，大力实施“游客送疆”工程，支持伊犁州全力创建国家全域旅游示范区，打响“伊犁·国际旅游谷”和“塞外江南·大美伊犁”两张名片的重要举措，自2015年起已连续三年实施。2017年首趟400多名江苏游客将在伊犁逗留4天，分别前往奎屯、伊犁河谷景点旅游观光，后期还将有更多的江苏游客来到新疆伊犁旅游，加强苏伊两地人民的交流交往交融，打造对口援疆民族团结工程。

2017年“十万江苏人游伊犁”淮安团首发

5月18日下午，由100名淮安游客组成的“十万江苏人游伊犁”淮安团首发仪式在淮安市举行，这标志着2017年“十万江苏人游伊犁”淮安团正式拉开序幕。20日下午，旅游团抵达奎屯，在新疆生产建设兵团第七师停留一天，参观奎屯河大峡谷、126团戈壁母亲旅游景区、130团胡杨水韵旅游景区等地，通过近距离参观了解，认识大美七师，感知淮安和七师结下的真挚友谊。之后，旅游团游客还将前往伊犁河谷游玩。

淮安市政协主席王维凯在首发仪式上表示，对口援建新疆生产建设兵团第七师，是江苏省委、省政府交给淮安的一项光荣任

务，是义不容辞的政治责任，特别是新时期淮安对口支援兵团七师的几年，使淮安、七师两地人民的心更近、情更浓，友好往来越来越密切，七师是淮安的亲戚、淮安是七师的家人，已经成为社会的广泛共识。他希望，能以“十万江苏人游伊犁”活动为契机，让更多的人了解伊犁、七师，走进伊犁、七师，从而关心伊犁、七师发展，支持伊犁、七师发展，参与伊犁、七师发展，共同谱写合作共赢的美好篇章，为实现伊犁旅游业大发展、大繁荣出谋划策、贡献智慧和力量。

张家港援疆工作组开展民族团结结对认亲见面会

为全面贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略，推进“民族团结一家亲”活动深入开展，进一步增进援疆干部人才和巩留各民族同胞的友谊和感情，坚定不移打造民族团结工程，5月21日，张家港市对口支援巩留县前方工作组在巩留县巩留镇塔什干沙孜村开展民族团结结对认亲见面会。

当天，张家港20名援疆干部人才与塔什干沙孜村40户村民结对认亲，大家互聊家常、互赠礼物、互留认亲连心卡，一起结对认亲签字，一起合影留念，一起观看热情洋溢的民族舞蹈，共同搭建“一家人、两地亲、万千情”的民族团结交融共进之桥，其乐融融。

张家港援疆工作组组长邵军民要求工作组，以此次结对认亲见面会为契机，以诚相待、以心换心，推动交往交流交融，让各民族像一家人一样常来常往，相互了解、相互尊重、相互包容、

相互学习、相互关心，不断增进感情，像爱护眼睛一样爱护民族团结，像珍惜自己生命一样珍惜民族团结，让民族团结之花在每个人心中绽放。

张家港援疆干部人才表示，将和塔什干沙孜村的亲戚们，以民族团结为主体，像伊犁河流经巩留大地一样，你中有我、我中有你，像石榴籽一样紧紧抱在一起，肩并肩、手牵手、心连心，共谱民族团结主旋律，共创塔什干沙孜村美好明天。

盐城援疆工作组组织察布查尔县 47 名务工人员 赴盐城就业

5月22日上午8点，察布查尔县47名怀揣梦想的务工人员齐聚伊宁火车站，开启出疆务工的征程。这是盐城援疆工作组抢抓就业援疆政策机遇，推动受援地农村富余劳动力转移就业，促进社会稳定和长治久安的一项重要举措。

今年以来，盐城援疆工作组主动加强与后方支援地企业的沟通联系，积极搭建农村富余劳动力转移就业桥梁，成功对接了盐城阜宁县荣威集团200个就业岗位。同时，设立援疆培训专项资金，承担转移就业人员岗前培训、往返交通、生活用品、保险等费用，并协调企业免费提供住宿、伙食，解除转移就业人员经济后顾之忧。

出发前，全体务工人员在察布查尔县委党校进行了为期7天的全封闭、军事化管理岗前培训，强化民族团结意识，提升“双语”水平，加强组织纪律，增加团队意识，为赴盐城企业就业打下坚

实基础。

盐城援疆工作组组长李强在送行时叮嘱：“你们是第一批赴盐城就业的人员，这次出去代表的是察布查尔县，希望你们保持良好风貌，遵规守纪，学本事，挣到钱。”赴盐城务工就业人员代表吾鲁博孙·吐哈西说：“县委、县政府给我们这次出门看世界、挣钱的机会，充分体现了对我们的关爱。到阜宁就业学习是珍贵的机会，我们一定会倍加珍惜，遵守各项制度，严格约束自己，为以后的生活努力拼搏，为家乡建设出一份力。”

江阴援疆工作组组织开展江阴—霍城两地 文化交流活动

5月23日，在无锡江阴市璜土镇体育馆内，灯光璀璨、座无虚席，伴随着由江阴和霍城两地演员共同演出的开场舞蹈《江阴霍城手牵手》，“民族团结一家亲，江阴霍城手牵手”文艺演出拉开帷幕，江阴近千名群众到场享受两地精彩文艺演出。

来自霍城民族歌舞团的演员们将精心准备的舞蹈《长发情丝》《黑走马》，歌曲《黑眼睛》以及木卡姆乐器弹奏等独具霍城特色的节目一一呈现给了观众，充分展示了霍城民族歌舞的独特魅力。伴随着演出，现场电子屏幕上霍城美丽风光、特色美食不断展现。江阴文艺工作者表演的快板说唱《嗨尼江阴人》、小品《道个歉又咋地》、情景歌舞《不忘初心》等，不仅展示了江阴人的友好，也将文明创建融入其中，倡导和谐生活、不忘初心。

此次活动由江阴援疆工作组牵头，江阴、霍城两地联合举办，

歌舞团将利用一周的时间，在江阴澄江街道贯庄社区、月城镇民生广场、璜土生态公园惠丰广场举办三场“文化走基层、服务进万家”主题惠民送演出活动。同时，歌舞演员还将以“快闪”的形式走上街头，向广大市民展示新疆木卡姆艺术、少数民族歌舞和美丽风光，并推介新疆旅游线路，展现霍城独特文化内涵。

活动的举办，让江阴市民对霍城的民族文化有了初步的了解，更是把新疆人民能歌善舞、大方热情的特点展现的淋漓尽致，有力展现了霍城风土人情，推进了霍城旅游，加深了江阴和霍城两地文化经济社会等各方面的交流。

本期报：中央新疆办，省委、省人大、省政府、省政协、省纪委有关领导同志，新疆自治区党委、人大、政府、政协、纪委有关领导同志，新疆生产建设兵团有关领导同志，省委组织部、援疆办，自治区党委组织部、援疆办，新疆生产建设兵团组织部、援疆办，伊犁州党委、人大、政府、政协、纪委有关领导同志，新疆生产建设兵团四师、七师有关领导同志，后方单位有关领导同志。

江苏省对口支援伊犁州前方指挥部办公室

共印 150 份